趙愷欣和另外兩位朋友,鍾曉寧和王毅成都是在元朗信義中學畢業,完成中學階段後,同時考進香港大學文學院。雖然三人都在中文中學成長,但與其他來自英文中學的大學同學相比,表現卻毫不遜色,輕易融入大學的全英語教學生活,靠的全是平日自己在英語方面下的工夫。



主動學習 訓練膽量

鍾曉寧表示,甫來到大學,的確是一個全新的環境,由學校的電郵 通告,以至授課語言,任何事情都是用英語處理,初時的確有些不習 慣。「雖然不習慣,但其實要適應並不困難,校園內滿是學習的機 會,只要肯主動,很快就可以習慣。」

鍾曉寧的辦法之一,是主動與一些外籍的同學談天,「我修的是語言學,班上有不少外籍同學,我會主動和他們交談,既可練習英語,又可更快融入校園生活。|

「如果我不是唸中文中學,我可未必有機會唸大學。」

很多人認為英文中學一定比中文中學優勝,但鍾曉寧卻覺得,如果中學不是用母語學習,她可能根本沒有機會跨進大學校門:「學科以中文教授,讓我更易吸收與理解課程內容,省下來的時間,又可以放在學習英語上。反之若學科以英語教授,我其他學科的成績多會比現在差,我也未必能考進香港大學。」



●鍾曉寧表

示如果自己的中 學 不 是 用 中 文 教

學,她根本沒機會

踏進大學的大

9智小貼士

- 由中文中學過渡至全英語的大學生活,只要主動爭取學習英語的機會,好好把握,很快便能適應。
- 多參加學校的英語活動,鍛煉説 英語的膽量。



7 不斷自學不斷進步

趙愷欣同學説由於中學時參加的很多活動,都是訓練同學與外國人接觸,故面對外籍同學,甚至是大學教授也能主動溝通。「在中學時已培養了主動的性格,還記得中一及中二時參加了英詩隊,與隊友日夜苦練,竟然奪得了冠軍而回,自此對自己的英語便逐漸有信心。加上學校又會安排我們出外與遊客交談,或在英語日邀請一些外籍同學來與我們聊天,面對外國人也不會膽怯,所以到了大學也沒遇到大問題。」



🥕 恒心學英語不偷懶

學無止境,學習語文尤其需要不斷練習,王毅成便認為要提高英語能力,必須持之以恒的反覆練習,「平時在宿舍,我會多看一些外國的雜誌,如《TIME》(即《時代》雜誌)、《Business Weekly》(即《商業周刊》)等,遇到不明白的生字,便會抄下來查字典,之後再反覆記憶。我覺得中文中學的學生的英語水平和英文中學的相比,其實只是認識的英文辭彙比較少,其他如文法、發音等均沒有多大分別。故只要不斷多記憶生字,英語程度便不斷提高。」

